UNIVERSIDADE DE SAO PAULO

INSTITUTO DE CIENCIAS MATEMATICAS E DE COMPUTAGAOQ

http://www.icmc.usp.br

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS DE COMPUTACAO

Algoritmos e Estruturas de Dados |

12 lista de exercicios

1) Que é um Tipo Abstrato de Dados (TAD) e qual a caracteristica fundamental na sua utilizagdo?

2) Considere dois programas envolvendo um cadastro de funcionarios. O programa A foi construido de acordo com 0s
principios de TAD. J& o programa B ndo. Diferencie o programa A do programa B.

3) Quais as vantagens de se programar com TADs?

4) Faca a especificagdo de um sistema de controle de empréstimos de uma biblioteca usando TAD: diga quais sdo 0s
dados, as operacgdes, como organizar os dados e operagdes durante a implementacéo, etc.

5) Faga a especificacdo de um sistema de controle de reservas de um clube que aluga quadras poliesportivas usando
TAD.

6) Faca a especificacdo de um sistema de memoria da programacdo de uma réadio. O sistema deve informar quais as
musicas tocadas em um determinado dia, quais as datas/horarios em que uma determinada musica foi tocada, quando
foram tocadas musicas de um determinado artista, etc.

7) O que € e para que serve uma pilha?

8) O que significa alocacdo sequencial de memoria para um conjunto de elementos?

9) O que significa alocacao estatica de memaria para um conjunto de elementos?

10) Faca o esquema de uma implementacdo sequencial e estatica de uma pilha e descreva seu funcionamento.

11) Desenvolva uma rotina para inverter a posi¢do dos elementos de uma pilha P.

12) Desenvolva uma funcéo para testar se uma pilha P1 tem mais elementos que uma pilha P2.

13) Desenvolva uma funcdo para testar se duas pilhas P1 e P2 sdo iguais.

14) O que é e como funciona uma estrutura do tipo fila?

15) Em que situagOes uma fila pode ser utilizada?

16) Faca um esquema da implementacdo estatica e sequencial de uma fila e e explique resumidamente o
funcionamento.

17) Implemente um TAD fila, e faga um programa para teste.

18) Desenvolva uma funcéo (com parametros) para testar se uma fila F1 tem mais elementos do que uma fila F2 (ndo
se esqueca de mexer nas filas apenas através de seus operadores primitivos.

19) Implemente uma fila em um vetor circular, sem armazenar o nimero total de elementos (sugestdo: nunca deixe
que o indicador “fim” alcance o indicador “inicio”, ainda que seja necessario perder uma posigdo do vetor.

20) Implemente a funcionalidade de uma fila a partir de um TAD pilha (sugestéo: use 2 pilhas).



